ALGEBRA I (NMAG 201) - DOMACI ULOHY 4
Termin odevzddni: 5. 12. 2016 do 10:30 hod.

Spoéitejte nejvétsiho spoleéného délitele prvki 2 —3v/2 a 8 + 2 v
Z[V/2] a vyjadiete jej jako
(2-3V2)-u+ (8+V2) v

pro vhodnd u,v € Z[v/2).
(5 bodu)

Vezmeéte mnozinu T' vSech polynomiu nad Zs stupné nejvyse 7 spolu
s operacemi s¢itani a nasobeni modulo

f=ab+at+ 23 +22+1
(tento polynom je ireducibilni v Zs[z], ¢ili jde o téleso o 256 prvcich).

Najdéte v T multiplikativn{ inverzi prvka = a 2% 4+ 22 + 1.
(5 bodu)

Najdéte v Q[z, y] nejvétsiho spoleéného délitele polynomu f a g, kde
f =32+ yx? — 3y%x — >,
g=a>+ya® + (-~ Dz +y’ —y.

Odpovéd zditvodnéte!
(5 bodu)



